



а отдых в здравницы комбината сей семьей.



Американская горка на озере Банном.



Концерт для горожан.



снолыжный центр «Абзаково»



Детям металлургов нравится в Абзакове...



итку.



Марина ШЕМЕТОВА, главный врач учреждения «Медико-санитарная часть администрации города Магнитогорска и ОАО «ММК»:

МЕДСАНЧАСТЬ РАБОТАЕТ СТАБИЛЬНО

В последние годы, когда целый ряд российских лечебных учреждений оказался буквально на грани выживания, наша медсанчасть не только сохранилась, но и строилась, реконструировалась, развивалась. Надо отдать должное металлургическому комбинату: организация медицинской помощи трудящимся была и остается в числе приоритетных направлений социальной политики предприятия.

Ныне медсанчасть — крупнейшее лечебно-профилактическое учреждение в городе, области и одно из самых крупных в России. Пресса не раз писала, и я с гордостью повторю, что наши доктора достигли замечательных успехов, чем снискали славу далеко за пределами Магнитки. На высочайшем уровне ведется диагностика заболеваний, по последнему слову техники оснащен кардиоаритмологический центр, уникальные методики лечения применяются в нейрохирургическом отделении, а широкие возможности специалистов-офтальмологов с недавних пор избавили горожан от необходимости поездов в центральные клиники.

В 1996 году руководство и профсоюзный комитет ОАО «ММК» взяли на себя финансовый груз по созданию и содержанию объединенной медсанчасти. Совместно с городской администрацией нам удалось интегрировать прекрасную материально-техническую базу, финансовые ресурсы ведомственной структуры в общую систему здравоохранения города Магнитогорска. В итоге мы оказались готовы к работе в сложных условиях реформирования здравоохранения и недостаточного финансирования муниципальных подразделений.

Сегодня медсанчасть работает стабильно. Открываются отделения, приобретается оборудование, осваиваются новые технологии. Совсем недавно у нас был повод еще раз сказать слова благодарности комбинату и фонду обязательного медицинского страхования за введенные в строй новые объекты: прачечную с химчисткой, пищеблок и подземный пешеходный переход, связавший воедино все корпуса больницы. И вот — еще одна добрая весть: на следующий год ОАО «ММК» запланировал строительство оперативно-реанимационного блока. Мы нуждаемся в нем, поскольку существующие производственные помещения уже не отвечают требованиям санитарных норм. Ввод нового четырехэтажного корпуса позволит разместить всех реанимационных больных в одном месте, оказывать людям полноценную помощь.

Мы не стоим на месте, в прямом и в переносном смысле этого слова. Буквально на прошлой неделе на базе санатория «Юбилейный» вновь открылось наше отделение восстановительного лечения. Многие помнят так называемую «четвертую терапию», куда мы направляли больных, нуждающихся в реабилитации. 6 декабря, благодаря нашей совместной работе с областным фондом обязательного медицинского страхова-

ния, произошло ее второе рождение. Как и прежде, это будет многопрофильное отделение для восстановления здоровья людей, перенесших травмы и операции, страдающих заболеваниями позвоночника, терапевтическими и гастроэнтерологическими заболеваниями. Приглашая в загородную здравницу комбината всех жителей города, сельских районов и, в первую очередь, металлургов, мы надеемся, что наши пациенты получат не только пользу, но и истинное удовольствие от лечения и отдыха.

В этом году в медсанчасти открылась химико-токсикологическая лаборатория. Появились новые возможности для обследования, а значит, и оказания более эффективной помощи больным, поступающим в реанимацию с отравлениями.

Сегодня у нас есть возможность полностью обеспечивать пациентов лекарствами как в стационаре, так и в здравпунктах ОАО «ММК». Уже несколько лет подряд на базе цеховых здравпунктов работает выездной филиал профилактория «Южный» — по направлению медиков металлургии получают бесплатное лечение. С профсоюзным комитетом ОАО «ММК» налажена совместная работа по оздоровлению пациентов из группы риска.

Три наших поликлиники ныне обслуживают 112 тысяч участкового населения, около 60 тысяч работников ОАО «ММК» и дочерних предприятий. В течение года стационар на Набережной принимает 21 тысячу больных, половину из которых составляют металлурги. Привожу эти цифры как статистический факт. При оказании медицинской помощи мы никогда не разделяем пациентов: лечение, обследование, питание и сервис абсолютно идентичны для всех.

Сегодня мы стараемся реализовать принципы переноса медпомощи на догоспитальный этап, чтобы в стационар поступали люди, уже обследованные в поликлинике, чтобы эффективное лечение на больничной койке пациент получал уже с первого дня. За счет интенсификации обследования и лечения в последние годы снизились средние сроки пребывания пациента в стационаре. Уменьшились показатели летальности и послеоперационных осложнений. И это — результат комплексной работы всего персонала медсанчасти.

У нас — здоровый и энергичный коллектив, способный выполнять социальный заказ учредителей. Недавно в медсанчасти проводились социологические исследования, и 96 процентов опрошенных подтвердили, что довольны психологическим климатом в учреждении, поддерживают создание объединенной медсанчасти. В качестве плюса коллеги отметили отсутствие платных услуг, возможность обучения, командировок и участия в съездах, приобретение оборудования, а также материальные блага и различные льготы, то есть социальную защиту, которую обеспечил ОАО «ММК».

ПОДАУ

